
ATA DA 16ª REUNIÃO DA CÂMARA SETORIAL DE PESCADO  

Data: 26/11/1999  

Local: Auditório da Codeagro – Secretaria da Agricultura e Abastecimento do Estado de São 
Paulo 

Presentes: José Ciaglia, Alberto Ferreira de Amorim, Ingo Miethke, representando Álvaro 
Amaro Sanches, Flávio Figueiredo Lindenberg, Ivan Correa Lázaro, Jiro Yamada, José 
Carcelles, José Deodato da Silva, José Maurício Costa Porto, Luiz Demétrio de Araujo Filho, 
Martinho Carlos Colpani Filho, Milton da Silva Lamas, Newton Castagnolli, Newton Rafael 
Gonçalves, Nelson L. Goerck, representando Yvone G. S. M. Guerin. 

Pauta: 1. Aprovação da ata da reunião anterior; 

2. Eleição para a presidência da Câmara Setorial; 

3. Assuntos diversos. 

1. A ata foi aprovada sem alterações. 
2. Como não havia quorum para a realização da eleição, esta ficou adiada para o próximo 

dia 9 de dezembro, devendo-se registrar na convocação que há dois candidatos: o sr. 
Milton da Silva Lamas e o sr. José Carcelles , ficando em aberto a inscrição de novos 
candidatos. Ficou acertado, ainda, que para a próxima reunião, deverão ser excluídos 
os membros que não tem comparecido, conforme o regimento da Câmara. Na próxima 
reunião os candidatos deverão apresentar suas propostas. 

3. O sr. Newton Castagnolli colocou que a aquicultura é uma atividade que, em termos de 
Brasil, pode colocar o país num plano maior, sendo uma área geradora de emprego. 
Acredita que é preciso uma cobrança veemente da Câmara sobre o pedido de 
cadastramento dos aquicultores pela Cati, que foi encaminhado há muito tempo e não 
houve uma solução. É necessária uma decisão política. Pensa que talvez não tenha 
havido encaminhamento por não serem um setor organizado. O sr. Ciaglia culpa os 
aquicultores, pois não se organizaram num órgão forte. Lembrou que em Brasília há 
um setor de aquicultura e questionou porque uma representação forte não vai lá para 
pedir uma solução. Colocou que também concorda , que a aquicultura é a grande força 
do país. O sr. Amorim, presidente da Comissão Técnica de Recursos Pesqueiros, 
informou que esta foi remodelada e tem nova forma de trabalhar. Disse que o governo 
também tem interesse em organizar os aquicultores e que já está preparado para 
armar um esquema com os aquicultores, uma articulação em que saia uma 
representação forte. Sugere marcar um dia com as pessoas chaves e se discutir como 
se organizar. O sr. Newton Castagnolli, informou que em Brasília há uma Associação 
de Aquicultores que já está organizando uma bancada de deputados. Na sua opinião, a 
pesca e aquicultura estão atrasadas por falta de extensão. É preciso uma ação igual a 
do Paraná e Santa Catarina, uma ação política. A secretária executiva, a respeito do 
cadastramento, informou que seu coordenador lhe havia dito para pedir ao MAA enviar 
uma cópia do convênio. Em contato com o MAA, foi-lhe informado que o sr. Scorvo 
estava em conversa com o sr. Carmelo, coordenador da CATI. O sr. Newton 
Castagnolli lembrou que o prazo para cadastramento acaba no dia 30/11. O sr. Ciaglia 
concorda que há morosidade e que é preciso cobrar do secretário. Foi lembrado que a 
competência do cadastramento é do MAA e que devia-se também cobrar deste órgão. 
Colocou-se que o MAA não pode cadastrar porque não está normatizado. O sr. Ciaglia 
sugeriu que os aquicultores procurem D. Zilah e D. Beth, do Departamento de Pesca e 
Aquicultura, que são as responsáveis pelo cadastramento, e peçam uma solução. 
Outro assunto lembrado foi o uso da água, que já vem sendo discutido em Brasília o 
qual também é preciso cobrar. Mais uma vez, foi colocada a necessidade de se cobrar 
o coordenador da Codeagro sobre a questão do cadastramento pela CATI. O sr. 
Newton Castagnolli levantou que se o LUPA tivesse se preocupado com a aquicultura 
o cadastro já estaria pronto. O sr. Amorim falou de uma representação da Espanha que 



veio fazer uma joint venture para novas embarcações. Foi colocado, por vários 
membros, que era melhor esquecê-los pois não são sérios.  

Próxima reunião: 09 de dezembro, às 10 hs., na Codeagro. 

  

São Paulo, 26 de novembro de 1999. 

José Ciaglia Rosana de O. Pithan e Silva 

Presidente  Secretária Executiva 

  

 


